
Ch1 

p.11 複習題 

【答案】1.c    2.b    3.c    4.b    5.a    6.d 

 

p.18 複習題 

【答案】1.a    2.d    3.c    4.a    5.d  

 

p.23 複習題  

【答案】1.a    2.c    3.d 

 

p.26 複習題 

【答案】1.a    2.c    3.b    4.c    5.a    6.d    7.a    8.c    9.d    10.d 

  



Ch2 

p.31【試試看！】測驗解說  

1.在 Stanley Milgram（1974）的研究裡，65%參與者對另一個人施予幾乎致命的

電擊（事實上，他們並未實施真正的電擊；請參閱第八章）。 

2. (c)獎勵人們去做他們原本喜歡的事情通常會讓他們未來較不喜歡這項活動

（請參閱第五章）。  

3. (b)否；團體決策通常比個人決策更差（請參閱第九章）。 

4. (a)在大多數情況下，重複接觸增加對刺激的喜歡程度（請參閱第十章）。 

5. (a)更高（請參閱第六章）。  

6. (b)心情好或心情壞的人比心情不好不壞的人更可能助人，儘管理由並不相同

（請參閱第十一章）。  

7. (a)過去研究發現，當女性認為測驗結果有性別差異時，她們的表現較差。當

女性被告知，測驗表現沒有性別差異時，她們做得跟男性一樣好（請參閱第十

三章）。  

8. (b)沒有任何證據顯示廣告裡的閾下訊息有任何效果；許多證據指出，正常廣

告相當有效（請參閱第七章）。  

9. (a)玩暴力電玩遊戲增加人們做出攻擊行為的可能性（請參閱第十二章）。 

10. (b)拿到較重寫字板的人認為，學生應該被「重視」（請參閱第三章）。 

  

p.33 複習題  

【答案】1.c    2.a    3.d 

 

p.41【試試看！】測驗解說  

1.這位政治家忽略可能同時導致人們參加童子軍和犯罪的第三變項，像是社經地

位。傳統上，童子軍在小鎮和郊區的中等階級年輕人之間較為普遍，然而並不

吸引生長在人口密集、都會、高犯罪區域的年輕人。  

2.未必如此。或許兩者的方向相反──也就是說，如果孩子有學業問題，爸媽較

可能成為直昇機父母。或者第三變項同時導致父母緊盯孩子，以及孩子有學業

問題。  

3.刺青導致機車意外嗎？或者，機車意外導致刺青嗎？研究者認為（未曾測量的）

第三變項事實上導致兩者：冒險、喜歡誇耀的傾向可能導致刺激及魯莽騎車。 

4.或許信仰宗教讓人更可能遵守法律。然而，也可能其他變項提高人們信仰宗教

和遵循規則的機率──像是父母有宗教信仰。  

5.未必如此。不吃早餐的人可能跟吃早餐的人有眾多相異之處，因此導致他們壽



命不同──例如他們的肥胖程度、企圖心和神經緊繃程度，甚至他們早上起床

時間有多晚。  

6.未必如此，因為牛乳可能與體重增加無關。喝許多牛乳的兒童也較可能吃餅乾

或其他高熱量食物。  

7.或許看公共電視讓人們想要有更多性行為。然而，也可能第三變項（像是健康

或教育）影響電視偏好和性行為。甚至性行為可能讓人想要看更多公共電視。

根據研究者所提出的相關，無法分辨這三種解釋何者為真。  

8.未必如此。可能第三變項導致兒童吃許多糖果，而且後來變得具有暴力。 

9.未必如此。或許較少讀書的學生較常沉迷於臉書。或者，第三變項導致人們想

要使用臉書以及學業成績不佳。 

10.未必如此。可能有第三變項導致兒童想要看性電視節目以及從事性行為。附

註：更多有關相關和因果關係的實例，請參考

http://jfmueller.faculty.noctrl.edu/100/correlation_or_causation.htm  

  

p.53 複習題  

【答案】1.d    2.a    3.b    4.d    5.c    6.b    7.c    8.a  

  

p.56 複習題  

【答案】1.b    2.c  

  

p.59 複習題  

【答案】1.b    2.c    3.a  

  

p.61 測驗  

【答案】1.b    2.c    3.b    4.c    5.a    6.d    7.d    8.b    9.c    10.d  

    

  



Ch3  

p.77 複習題  

【答案】1.c    2.a    3.d    4.a    5.b  

  

p.87【試試看！】測驗解說  

1.答案是(b)第三個字母。Tversky 和 Kahneman（1974）發現，大多數人都以為

正確答案是(a)字首。為什麼大家會犯這個錯誤呢？Tversky 和 Kahneman 認為，

這是因為大多數人比較容易想到以 r 開頭的英文字。由於可得性捷思的關係，

他們便假定，愈容易想到這樣的例子，代表這樣的字愈常見。  

2.答案是(b)。Slovic、Fischhoff 和 Lichtenstein（1976）發現，大多數人以為答

案是(a)意外。為什麼他們會犯這個錯誤呢？同樣是因為可得性捷思的關係。由

於意外死亡比較有可能被媒體加以報導，因此大家想到意外死亡的例子，比想

到中風死亡的例子還容易。  

3. (c)兩個結果的機率相同，因為投擲硬幣的結果是隨機事件。Tversky 和

Kahneman（1974）的解釋是，由於代表性捷思的關係，一般人以為，一道隨

機事件的排列應該會有隨機的「樣子」。也就是說，他們預期事件能夠代表他

們對於隨機的概念。因此，很多人會選 HTTHTH，因為這個序列比 HHHTTT

更能夠代表人們心目中的隨機概念。事實上，兩種序列的出現的機率都是六十

四分之一。讓我們用另外一個例子來說明這一點：如果你要去買一張由四個數

字構成的樂透彩券，你會比較喜歡 6957還是 1111這個號碼呢？大多數人都會

選擇前面的號碼，因為它看起來比較「隨機」，因此比較可能被抽中。事實上，

兩個號碼被抽中的機率都是千分之一。 

4.答案是(b)。許多人會選(c)，因為他們認為在連續出現五個反面以後，接下來

比較可能會出現正面來「平衡一下」。這種想法稱為「賭徒謬誤」，以為先前的

隨機事件（例如連續出現五個正面）會影響到後來的隨機事件。若假定硬幣是

公平的，則先前的投擲並不會影響後來的投擲。Tversky和 Kahneman（1974）

認為，賭徒謬誤一方面源於代表性捷思：五反面與一正面好像比六個反面更能

夠代表隨機的結果。  

  

p.88 複習題  

【答案】1.b    2.a    3.d    4.a  

  

p.91 複習題  



【答案】1.b    2.a    3.b    4.d    5.c  

  

p.95【試試看！】測驗解說  

這些問題是根據 Pronin和 Kugler（2010）的題目。他們發現人們傾向相信自己

比別人更具有自由意志。在研究中，他們要求普林斯頓大學生分別針對自己和他

們選擇的朋友，預測畢業後一年內會發生什麼事。當參與者預測自己時，有 52%

的人圈選「兩者皆可能」。然而，當預測朋友時，只有 36%的人圈選「兩者皆可

能」。換言之，這些學生認為，朋友的行動比自己的行動更容易預測。 

  

p.99【試試看！】測驗解說  

1.(a)地點和面積大小等變數維持相同時，相較兩個都市的犯罪率「比較」能夠合

理地突顯警政績效。  

2.(a)這項問題涉及統計推論，亦即大樣本資訊比小樣本資訊更能反映真實的成績

與能力。例如，你投擲一枚公平硬幣四次，結果擲出全部正面或全部反面，這

並非罕見。但假使你投擲硬幣一千次，便非常不可能擲出全部正面或反面。根

據同樣的統計原則，只憑棒球選手少數幾次打擊表現，可能出現非常高（或非

常低）的平均打擊率。然而，到了球季最後，選手已上場打擊了數百次，就非

常不可能只憑機率而出現高平均打擊率。  

  

p.101 複習題  

【答案】1.b    2.b    3.c    4.a    5.d  

  

p.104 測驗  

【答案】1.a    2.d    3.c    4.b    5.d    6.c    7.a    8.a    9.d    10.b  

    

  



Ch4  

p.117 複習題  

【答案】1.b    2.c    3.b    4.a    5.a  

  

p.123 複習題  

【答案】1.d    2.b    3.d    4.a    5.a  

  

p.139 複習題  

【答案】1.d    2.a    3.a    4.c    5.a  

  

p.147 複習題  

【答案】1.a    2.c    3.d    4.c    5.c  

  

p.149 測驗  

【答案】1.d    2.c    3.b    4.c    5.b    6.c    7.a    8.a    9.c    10.b  

    

  



Ch5  

p.158【試試看！】測驗解說  

若要評估你的相依程度，將第一至第五題的答案求平均值。若要評估你的獨立程

度，將第六至第十題的答案求平均值。哪一個分數比較高呢？Singelis（1994）

發現，亞裔美國人較傾向相依觀，而非獨立觀；而歐裔美國人較傾向獨立觀，而

非相依觀。 

  

p.160 複習題  

【答案】1.c    2.a    3.b    4.a  

  

p.163【試試看！】測驗解說  

首先，將第二題和第五題的答案顛倒。如果答 1，就將分數改為 5；如果答 2，

就改為 4，依此類推。接著將這十題的分數加總。總分愈高，表示你愈有可能將

注意力放在自己身上。Fenigstein、Scheier和 Buss（1975）以一群大學生為樣本，

得到的平均分數是 26。 

  

p.180 複習題  

【答案】1.a    2.d    3.b    4.b    5.d    6.b    7.c  

  

p.183 複習題  

【答案】1.b    2.d    3.a  

  

p.187 複習題  

【答案】1.a    2.b    3.c  

  

p.189 測驗  

【答案】1.a    2.d    3.c    4.c    5.d    6.b    7.a    8.b    9.c    10.d 

 

  



Ch6  

p.214 複習題  

【答案】1.d    2.b    3.a    4.d    5.d    6.c    7.b    8.b    9.b  

  

p.220 複習題  

【答案】1.a    2.a    3.b    4.c  

  

p.227 複習題  

【答案】1.d    2.c    3.d    4.b  

  

p.230 測驗  

【答案】1.d   2.b   3.b   4.a   5.d   6.c   7.a, c   8.a   9.a   10.c  

    

  



Ch7  

p.242 複習題  

【答案】1.c    2.a    3.c    4.a    5.d  

  

p.247 複習題  

【答案】1.b    2.a    3.d    4.c    5.b  

  

p.261 複習題  

【答案】1.d    2.c    3.a    4.c    5.c    6.d  

  

p.268 複習題  

【答案】1.c    2.c    3.a    4.a    5.c    

  

p.273 複習題  

【答案】1.b    2.b    3.b    4.d    5.a  

  

p.276 測驗  

【答案】1.b    2.d    3.b    4.c    5.b    6.a    7.b    8.d    9.c    10.c  

    

  



Ch8  

p.284 複習題  

【答案】1.c    2.b    3.c  

  

p.292 複習題  

【答案】1.a    2.d    3.b    4.c    5.c  

  

p.309 複習題  

【答案】1.b    2.a    3.c    4.a    5.c    6.d  

  

p.318 複習題  

【答案】1.d    2.c    3.a    4.b    5.c  

  

p.331 複習題  

【答案】1.c    2.a    3.d    4.b    5.b  

  

p.334 測驗  

【答案】1.c    2.d    3.b    4.a    5.a    6.b    7.c    8.a    9.b    10.d  

    

  



Ch9  

p.346 複習題  

【答案】1.d    2.b    3.a    4.b    5.c  

  

p.356 複習題  

【答案】1.b    2.d    3.b    4.c    5.b  

  

p.369 複習題  

【答案】1.a    2.c    3.a    4.b    5.d  

  

p.378 複習題  

【答案】1.b    2.b    3.b    4.c    5.c  

  

p.381 測驗  

【答案】1.a    2.b    3.d    4.c    5.d    6.a    7.c    8.b    9.a    10.d  

    

  



Ch10  

p.401 複習題  

【答案】1.b    2.c    3.d    4.d    5.c    6.b    7.a  

  

p.406 複習題  

【答案】1.c    2.b    3.a  

  

p.415 複習題  

【答案】1.c    2.c    3.d    4.b    5.b    6.b  

  

p.425 複習題  

【答案】1.c    2.c    3.b    4.b  

  

p.427 測驗  

【答案】1.c    2.a    3.a    4.d    5.a    6.c    7.a    8.d    9.b    10.a  

    

  



Ch11  

p.440 複習題  

【答案】1.c    2.a    3.b    4.a  

  

p.448 複習題  

【答案】1.a    2.b    3.d    4.a  

  

p.459 複習題  

【答案】1.c    2.a    3.b    4.d  

  

p.463 複習題  

【答案】1.b    2.c    3.d  

  

p.466 測驗  

【答案】1.a    2.b    3.c    4.b    5.d    6.c    7.a    8.b    9.a    10.d  

    

  



Ch12  

p.485 複習題  

【答案】1.b    2.c    3.b    4.d    5.b  

  

p.492 複習題  

【答案】1.c    2.d    3.c    4.b    5.c    6.a    7.b  

  

p.499 複習題  

【答案】1.b    2.c    3.d    4.b    5.a  

  

p.510 複習題  

【答案】1.a    2.b    3.c    4.c    5.d  

  

p.515 測驗  

【答案】1.a    2.c    3.c    4.e    5.a    6.d    7.a    8.d    9.c    10.h  

    

  



Ch13  

p.531 複習題  

【答案】1.a    2.a    3.c    4.b    5.f  

  

p.536 複習題  

【答案】1.c    2.a    3.a    4.c    5.e  

  

p.541 複習題  

【答案】1.b    2.c    3.d    4.a    5.d  

  

p.551 複習題  

【答案】1.d    2.b    3.d    4.c    5.a  

  

p.562 複習題  

【答案】1.b    2.c    3.b    4.a    5.d  

  

p.565 測驗  

【答案】1.a    2.d    3.b    4.d    5.b    6.a    7.b    8.c    9.c    10.a  

    

  



Ch14  

p.574 複習題  

【答案】1.c    2.b    3.d  

  

p.583 複習題  

【答案】1.d    2.a    3.c  

  

p.589 複習題  

【答案】1.b    2.c    3.a  

  

p.591 測驗  

【答案】1.a    2.d    3.a    4.b    5.d    6.c    7.c    8.b  

    

  



Ch15  

p.606 複習題  

【答案】1.b    2.d    3.a    4.b  

  

p.608【試試看！】測驗解說  

1.第 1、4、5、6和 10題答「是」則各得 1分，第 2、3、7、8和 9題答「否」

則各得 1分。  

2.本量表係為了測量研究者所謂的評估社會支持（appraisal social support）或「談

論個人問題對象的主觀可及性」（Cohen et al., 1985, pp. 75-76）。研究發現之一

是，當人們未處於壓力時，低社會支持者的身體症狀並未多於高社會支持者。

然而，當人們處於壓力時，低社會支持者的身體症狀多於高社會支持者。另一

項發現則是，女性的社會支持量表分數一致地高於男性。如果你的分數低於期

待，表示你處於壓力時希望向他人求助。  

  

p.611 複習題  

【答案】1.c    2.d    3.b    

  

p.613 複習題  

【答案】1.d    2.a  

  

p.615 測驗  

【答案】1.c    2.b    3.b    4.b    5.c    6.a    7.b    8.d  

    

  



Ch16  

p.631 複習題  

【答案】1.c    2.b    3.b    4.a    5.c    

  

p.636 複習題  

【答案】1.d    2.b    3.c  

  

p.638 測驗  

【答案】1.d    2.a    3.c    4.c    5.c    6.c    7.b    8.a    9.b    10.d 

 


